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Overview
• Community survey is qualitative engagement tool, not quantitative.

• January 25 – February 11, 2022

• 3378 total responses, 75% response rate, average time: 6 minutes

• Good mix of respondents:

Tennis only
25%

Pickleball only
29%

Tennis + 
pickleball

41%

Neither
5%



Demographics
• Gender:

• Age:

Female
53%Male

42%

Other/prefer 
not to answer

5%

3 % 13 % 16 % 23 % 21 % 21 %

< 25 25-34 35-44 45-54 55-64 65+



Demographics
• Race/ethnicity:

• Household income:

8 % 11 % 13 % 9 % 19 % 14 % 26 %

< $60k $60 - 90k $90 - 120k $120-150k $150-250k > $250k Prefer not to
answer

65 % 12 % 3 % 2 % 5 % 2 % 11 %

White or
Caucasian

Asian Latino or
Hispanic

Black or
African

American

More than one All other Prefer not to
answer



RESULTS



Pickleball players are generally dissatisfied with the 
quality and quantity of pickleball courts in Seattle.

Very or 
somewhat 

satisfied
34%

 66%

Quality

Very or 
somewhat 

satisfied
17%

 83%

Quantity/availability



Tennis players are also generally dissatisfied with the 
quality and quantity of tennis courts in Seattle.

Very or 
somewhat 

satisfied
39%

 
61%

Quality

Very or 
somewhat 

satisfied
28%

 
72%

Quantity/availability



Tennis players are split on whether the growth of 
pickleball has affected them.

More 
difficult to 
find tennis 

courts

Pickleball 
lines are 

distracting
Taken 
people 
from 

tennis

Other

60%

40%

It hasn’t affected me.
It has affected me. 52 %

30 %

8 %

10 %



Priorities for pickleball facilities were fairly consistent 
across different respondent types.

Court 
features

Excellent court surface 
conditions

Covered, partially-covered, 
or indoor facility

Enough courts to play 
multiple games or 

tournaments

Lighting for play after dark

* No shared courts with tennis ranked 
higher among tennis players.

Other 
features

Proximity to home or place 
of work

Nearby restrooms or 
comfort stations

Enough parking

Courtside space to socialize 
with other players

1 1

2

4

3

2

4

3



When we asked whether people preferred a dedicated 
pickleball facility or many dual-stripped courts throughout 
the city, no clear strategy emerged.

56%

44%

A dedicated pickleball facility

Many dual-stripped courts throughout the city

57%

43%

54%

46%

47%53%

Among frequent 
pickleball players

Among infrequent 
pickleball players

Among 
younger 
players



Most respondents didn’t want to travel more than 30 
minutes to reach a dedicated pickleball facility.

< 10

< 20

< 30

> 30

Minutes

13 %

42 %

30 %

15 %


